

## Výroční zpráva literárně-dramatického oboru

(školní rok 2008-09)

Soubory a jejich inscenace:

Spolu, ale každý sám	Měšťák šlechticem aneb loutková komedie „bez“ Kašpárka (podle divadelní hry J. B. Moliéra Měšťák šlechticem upravila J. Holasová)
Moje pětka	I. M. Jirous: Ptala se Františky Marta – sborová recitace Tři sestry a ... (inspirování pohádkou J. Wericha)
Někdo	Ve dvě na hruškách II (inspirováno pohádkou V. Cibuly)
Kdo-si	Osudové kolo – reprízy (podle V. Říhy)
...ještě ne!	Tam kde jsou srdce (inspirováno básní J. Wolкера a pohádkou K. Čapka)

Literárně-dramatický obor byl ve školním roce 2008-09 vyučován v pěti skupinách, navštěvovalo ho 36 žáků a oslavil dvacet let od svého založení na tehdejší Lidové škole umění v Jaroměři. Dvacetiny Dramatáku se odehrály 17. října v Městském divadle, dopoledne pro pozvané žáky místních základních škol (představení „O Honzoj“, „Chudý a veselý“ a „O muži, který počítal šišky“), na večerní představení pro veřejnost jsme si přizvali kamarády z Jaroměřské lidové loutkářské konzervatoře, aby zahráli inscenaci „Srdce víc než noha“, ve které si zahráli i tři naši žáci.

Nejmenší děti z Přípravky a žáci 1. a 2. ročníku připravovali během roku tradiční krátká vystoupení na koncerty a ostatní akce školy jako byla Naše úrodučka, Naše úroda, Černá adventní hodinka, Advent v Muzeu, Vánoční trh v Jaroměři, Vánoční vystoupení v Domě s pečovatelskou službou v Jaroměři a v Domově důchodců ve Dvoře Králové nad Labem, Vánoční koncert pro Klub seniorů, Den matek a Dopoledne pro mateřské školy.

Nejstarší soubor se opět podílel na vydávání školního měsíčníku ZUŠkoviny Dr. Hutavýho. Po úspěšné Loutkářské Chrudimi byl Matěj Kubina (Kdo-si) pozván s představením „Osudové kolo“ na přehlídku profesionálních a amatérských loutkářů Přelet nad loutkářským hnízdem v pražském divadle Minor (1. 11. 2008).



Osudové kolo



O muži, který počítal šišky

V listopadu úspěšně zahrály svá představení soubory Spolu, ale..., Moje pětka a Kdo-si na festivalu Na cestě v Opavě.



Chudý a veselý



O Honzoi

Na přehlídce Arénka v Ostravě hrál soubor Někdo „O Honzoi“ a Moje pětka „Chudého a veselého“. Soubor Spolu, ale..vystoupil úspěšně na krajské přehlídce studentského a experimentujícího divadla v Kostelci nad Orlicí Audimafor.



Kupte koně, hospodáři! (Masopustní průvod v Jaroměři)

Druhé pololetí, které zahájil Dramaták už tradičním Masopustním průvodem v Jaroměři a Masopustním vystoupením v Domově sv. Josefa v Žirči, bylo ve znamení přehlídek souborů a přednesů sólistů.

Předváděčka Dramatáku se uskutečnila opět v sále ZUŠ 1. dubna 2009 a opět se představily všechny skupiny. Přípravka zahrála dvě krátké etudy „Dvě žáby“ a „Vrány“, 1. a 2. ročník předvedl své loutkové zpracování Nohavicovy Grónské písničky, 3. a 4. ročník (nový soubor...ještě ne!) zahrál představení „Tam kde jsou srdce“. Starší soubory představily premiéry svých inscenací.



Měšťák šlechticem aneb...



Tři sestry a ....

Většina žáků se věnovala sólovému přednesu. Petr Hrudka získal v kraji doporučení do národního kola přehlídky uměleckého přednesu, přednášel na Wolkrově Prostějově. Z okresního kola Přehlídky dětských recitátorů Dětská scéna byli všichni naši žáci oceněni buď Čestným uznáním nebo postupem do krajského kola. V hradeckých Jesličkách získaly Čestná uznání Edita Valášková, Nikola Plačková, Kateřina Prášilová. Martin Kříž postoupil do národního kola Dětské scény v Trutnově.

Čtyři žáci se zapojili do mezinárodního projektu Brundibár-neobyčejný příběh, který v květnu v Jaroměři probíhal a aktivně se podíleli na přípravě i práci v divadelní dílně.

Představení „Ve dvě na hruškách II“ hráli Jakub Maksymov a Pavel Holínský v národních kolech přehlídek Mladá scéna (Ústí nad Orlicí), Šrámkův Písek a Loutkářská Chrudim. Lektorský sbor v Písku inscenaci udělil doporučení na Jiráskův Hronov, kde byla velmi dobře přijata diváky i lektory.



Ve dvě na hruškách II  
Soubor Někdo  
Pavel Holínský  
a Jakub Maksymov

Na závěr školního roku se hrálo představení „Měšťák...“ a „O muži, který počítal šišky“ na mezinárodním festivalu Open Air v Hradci Králové a v srpnu uvedl opět soubor Spolu, ale každý sám „Měšťáka šlechticem...“ také na festivalu Teatrum Kuks a tím byl úspěšný školní rok dovršen.

Jarka Holasová, učitelka LDO



Přípravka: Petr a Jan Kosejkovi, Matyáš Havrda, Martin Karban, Vojtěch Hovorka, Karolína Neumannová, Veronika Zemková



1. a 2. ročník: Diana Kafková, Bára Baldíková, Vojtěch Novák, Dagmar Moravcová, Pavlína Abrahámová, Anežka Pačulová, Barbora Maksymovová, Natálie Škodová



3. a 4. ročník (soubor ...ještě ne!) po kruhu horem zleva doprava:  
Petra Březinová, Debora Kratochvilová, Simona Havelková, Ondřej a Jaroslav Krystovi, Martin Šára,  
Kateřina Jarkovská, Otakar Flégr



Moje pětka: nahoře Jan Holínský, zleva Barbora Dubnová, Edita Valášková, Monika Němečková,  
Kateřina Prášilová, dole Martin Kříž



Spolu, ale každý sám: nahoře Lenka Šrejberová, Jakub Maksymov, dole zleva Kristýna Hušková, Nikola Plačková, Petr Hrudka, Pavel Holínský, Matěj Kubina